

Τρικυμία μετά τις δηλώσεις Σημίτη για την εκλογή προέδρου

Ανατράξεις στο ΠαΣοΚ προκάλεσε η διαφώνια του κ. **Κ. Σημίτη** για τη διαδικασία εκλογής προέδρου στο ΠαΣοΚ από μέλη και φίλους. Η πλευρά του κ. **Γ. Παπανδρέου** απέφυγε με επιμονή να σχολιάσει την τοποθέτηση του πρώην πρωθυπουργού και προέδρου του ΠαΣοΚ. Αντιθέτως ο κ. **Ευ. Βενιζέλος** από την Κρήτη όπου βρίσκεται σε περιοδεία σχολίασε ότι μια τέτοια ανοικτή και μαζική διαδικασία αποτελεί επί της ουσίας πρόκριμα για τις βουλευτικές εκλογές, οι οποίες κατά την εκτίμησή του θα γίνουν σύντομα. Την πρότασή του να ψηφίζουν μόνο τα μέλη στην εκλογή προέδρου του ΠαΣοΚ, την οποία κατέθεσε και στην πρόσφατη συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου, επανέφερε χτες από τη Λάρισα και ο κ. **Κ. Σκανδαλίδης**. Ωστόσο αυτή τη φορά είπε ότι θα πρέπει να τηρηθεί η διαδικασία που έχει συμφωνηθεί ομοφώνως.

Την Τρίτη το βράδυ ο κ. Σημίτης μιλώντας στη Σχολή Οικονομικών Επιστημών του Λονδίνου (LSE) με θέμα «Η δημοκρατία σε κρίση. Μαθήματα από την ελληνική εμπειρία» είπε ότι κατά τη γνώμη του δεν μπορεί να είναι αποδεκτή η διαδικασία που ισχύει τώρα στην εκλογή του αρχηγού του ΠαΣοΚ. «*Στην Ευρώπη*» συμπλήρωσε, «*με μία εξαίρεση, ο αρχηγός και ο πρόεδρος ενός κόμματος εκλέγεται από το*

συνέδριο του κόμματος. Στη Γαλλία ψήφισαν μόνο τα μέλη του Σοσιαλιστικού Κόμματος. Στο ΠαΣοΚ ο αρχηγός του εκλέγεται τώρα με τη συμμετοχή των μελών και φίλων του κόμματος. Αλλά είναι πολύ δύσκολο να διαχωρίσεις τα μέλη από τους φίλους, και καθώς ο καθένας μπορεί να ψηφίσει δεν είναι βέβαιο αν ορισμένοι από αυτούς που ψηφίζουν ενδιαφέρονται

να εκλεγεί ο καλύτερος ή ο χειρότερος υποψήφιος». Είπε ακόμη ότι δεν υπάρχουν δυνατότητες και προοπτικές για ένα νέο κόμμα μεταξύ της ΝΔ και του ΠαΣοΚ. «*Οι προσπάθειες στο παρελθόν για ένα νέο κόμμα από τον Κ. Στεφανόπουλο, τον Α. Σαμαρά, τον Γ. Αρσένη, τον Δ. Τσοβόλα απέτυχαν. Οι Έλληνες πιστεύουν ότι τα πολλά κόμματα δημιουργούν πολιτική αστάθεια και μόνο η πλειοψηφία που συγκεντρώνουν τα δύο μεγάλα κόμματα εξασφαλίζει πολιτική σταθερότητα*».

Συνεργάτες του κ. Σημίτη, ο οποίος μίλησε για τις εξελίξεις και τις προοπτικές της ΕΕ στο κολέγιο της Αγίας Αικατερίνης στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, διευκρινίζουν ότι ο πρώην πρωθυπουργός έκανε μια θεσμική παρατήρηση χωρίς υπονοούμενα ή κρυφά νοήματα, μιλώντας σε ένα φοιτητικό ακροατήριο. Ωστόσο στην

Αθήνα προκλήθηκε καταιγίδα και διακινήθηκαν διάφορα σενάρια σχετικά με τις επιδιώξεις και τα μελλοντικά σχέδια του κ. Σημίτη. Αν και οι σχέσεις του κ. Σημίτη με τον κ. Παπανδρέου το τελευταίο διάστημα δεν βρίσκονται στο καλύτερο δυνατό σημείο, από αυτή την πλευρά και αν ενοχλήθηκαν δεν το έδειξαν. Αντιθέτως, η πλευρά Βενιζέλου δεν έκρυψε τη δυσαρέσκειά της εκτιμώντας ότι η δήλωση του πρώην πρωθυπουργού δυναμιτίζει την προσπάθειά τους να κινητοποιήσουν όσο το δυνατόν περισσότερους πολίτες για την 11η Νοεμβρίου, κυρίως όσους βρίσκονται εκτός κομματικού μηχανισμού από όπου αντλούν δυνάμεις.

Στο θέμα αναφέρθηκε και ο κ. Βενιζέλος από την Ιεράπετρα. «*Είδα τις δηλώσεις που έκανε ο κ. Σημίτης στο Λονδίνο. Εφαρμόζουμε το καταστατικό μας, είμαστε υποχρεωμένοι να εφαρμόσουμε το ισχύον καταστατικό του ΠαΣοΚ που ψηφίστηκε ομόφωνα στο Συνέδριο του 2005. Πρόκειται ουσιαστικά για την πρώτη εφαρμογή αυτής της διαδικασίας, της τόσο ανοικτής, της τόσο μαζικής. Θέλουμε να αντλήσουμε από αυτήν κοινωνική και πολιτική δύναμη*» είπε. Προσέθεσε επίσης ότι αυτό που κρίνεται στις 11 Νοεμβρίου «*είναι κα-*

τά βάθος το αποτέλεσμα των επόμενων βουλευτικών εκλογών. Αρα έχει πάρα πολύ μεγάλη σημασία να στείλουμε μήνυμα νίκης» και άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο αλλαγών στο καταστατικό από το τακτικό συνέδριο που θα ακολουθήσει την εκλογή του προέδρου του ΠαΣοΚ.

Εξάλλου χτες ο κ. **Α. Λοβέρδος** εκ μέρους της επικοινωνιακής ομάδας που στηρίζει τον κ. Βενιζέλο εξέδωσε μια αιχμηρή δήλωση με αφορμή την απάντηση μελών της Νεολαίας ΠαΣοΚ στην Αχαΐα γιατί δεν προχώρησε σε εσωτερικό δημοψήφισμα για το άρθρο 16: «*Δεν έγινε αντιληπτό ότι υπήρχε πρόβλημα...*». «*Στο ΠαΣοΚ πολλοί είχαμε αντιληφθεί την κρίση που προκαλούσε η θέση μας για το άρθρο 16. Προτείναμε πολιτικές και διαδικαστικές διεξόδους που δεν έγιναν δεκτές*» επισήμανε ο κ. Λοβέρδος. Σε άλλο σημείο της δήλωσής του εξέφρασε τη συμφωνία του «*ρεύματος*» με την πρόταση του κ. Κ. Σκανδαλίδη για τη συνάντηση των τριών υποψηφίων προέδρων με τον Γραμματέα του Εθνικού Συμβουλίου κ. **Ν. Αθανασάκη**, με στόχο μια κοινή προσπάθεια για να αποφευχθούν νέες εντάσεις και απρέπειες στην πορεία προς την 11η Νοεμβρίου.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΗΜΗΤΡΑ ΚΡΟΥΣΤΑΛΛΗ